

新工程合約工地安全講座

日期： 2025 年 10 月 16 日 星期四

時間： 2:30p.m

地點： Lecture Hall, 10/F, Block 2, HAHQ

總結構工程師(二) 陳偉棠先生的歡迎詞

各位嘉賓、業界朋友、線上與線下的參加者，以及各位同事：
大家下午好！

首先，我謹代表房委會歡迎各位蒞臨今日的「新工程合約工地安全講座」。今次講座共吸引超過 400 位業界朋友，包括現場及線上直播平台參與的業界朋友，充分體現了大家對工地安全議題的高度關注。在此，我對各位的支持與重視表示真誠感謝！

今日講座有建築設計：打造安全與可持續發展的社區講題

房委會推行「建築設計安全」Design for Safety 已久，早於規劃、設計階段已考慮到日後施工、完工、保養、維修階段，識別工地可能會發生的潛在危害，實施風險源頭管理。今日榮幸邀請到 Aurecon 大中華區基礎設施諮詢總監 掌晶女士 Gabriella，讓大家有系統地認識什麼是 Design for Safety，學多點如何及早參與、及早合作、及早溝通，採納各持份者的意見，融會於設計之中。

第二，喺有關建築設計安全 (工序)

房委會深明施工安全並不止步於建造者，而是有賴於團隊中：業主、設計者、承建商的管理層、各行頭的建築工友、保養維修人員等通力合作，各施其職，所以我哋又試從承建商的角度出發，特別邀請到鑽達地質工程有限公司 董事及總經理 林凱帆先生 James，分享工地實際的應用和經驗。

第三講題喺有關突擊安全巡查同安全稽核報告

在房委會的工地上，我們堅持嚴格的安全管理系統。每一季，我哋都與職業安全健康局合作，喺房委會新工程工地進行安全稽核和突擊安全巡查。除咗查找安全不足之處外，更重要嘅係直接同前線人員溝通交流，提高工地安全意識。

稍後，職業安全健康局 高級顧問 許家友先生 Steve 及方立行先生 Jack，會為我們分析 2025 年第 2 季至第 3 季嘅突擊安全巡查同安全稽核結果，內容涵蓋優秀及不良作業案例與及有關改進建議，為業界提供重要參考。

最後，喺講座尾聲設有「問答環節」，歡迎各位就今日議題與講者進行交流。主講嘉賓將逐一解答，以深化交流、凝聚知識。

最後，我呼籲大家 “ 安全非一時之計，是長久之責 ” 。 我期望各位通過今日講座，將最新安全理念與技術帶返工作崗位，和同事分享，共同構建更有規範、更安全的施工環境。 多謝各位今日嘅參與！